
KOGA IN KAKO BOMO VOLILI?
Veliki večini volilcev se dogajanje na politični sceni ne zdi več okusno, še

nanj pošteno. Tiste, ki smo volili na zadnjih volitvah, velja zlasti za del
joslancev bivšega Demosa (Sodaldemokrati, Zeleni, pa tudi Demokrati) so
iresedlali in se povezali z opozicijo ter vrgli Peterletovo vlado. Tudi sicer že
iolgo obstaja blokada v Skupščini in bo ob obstoječem parlamentu še naprej.
Zaradi zahtev ustave, pa tudi zaradi sprememb na političnem polju, ki jih niso
lotrdUi volilci, so nujne volitve v Državni zbor. SDZ - Narodna demokratska
itranka se zavzema za enostavne, pregledne in poštene volitve. Temu in
iredstavitvi stranke je bila namenjena tribuna v Kulturnem domu Španski
jorci v začetku maja.

Podpredsednik stranke in poslanec
tudi naše volilne enote Anton Toma-
žič je predstavil predlog volilnega za-
kona. Zakon je dobil podporo 84 po-
slancev, tako da gre na referendum.

Predlog volilnega sistema je kombi-
nacija obeh načinov, ki jih že poz-
namo, to je proporcionalnega (soraz-
mernega) in večinskega. Po proporci-
snalnem sistemu bi volili polovico po-
ilancev (44). Stranke bi jih predlagale
la vsedržavni listi in toliko, kolikor
)dstotkov glasov bi stranka dobila.

toliko odstotkov poslancev bi imela
v parlamentu. Prednost tega sistema
je v tem, da omogoča nastopanje
strankam in odslikava v parlamentu
razpoloženje volilnega telesa. Po-
manjkljivost je širok spekter strank,
ki pridejo v parlament, zato večinoma
koalicijske vlade niso stabilne. Z ne-
kim minimalnim pragom (4,5% gla-
sov) za vstop v parlament se to delno
korigira.

Drugo polovico poslancev, spet 44,
pa naj bi volili po večinskem sistemu.
Tu se voli posameznika iz okolja,
v katerem živi. Tako vemo koga vo-
limo in kdo nas bo zastopal. Kandi-
data lahko podpira stranka, lahko pa
seveda sodelujejo tudi nestrankarski

kandidati, ki v prvetn proporcional-
nem načinu ne morejo. Pri večinskem
sistemu je izvoljen tisti kandidat, ki
dobi največ glasov oziroma vsaj 50%
in en glas. Ta zastopa tudi volilce, ki
zanj niso dali glasu. Samo ta sistem
vodi praviloma v dvopartijski sistem.

Kombinacija obeh sistemov je po
mnenju Narodnih demokratov ta čas
najprimernejša rešitev, saj zagotavlja
prednosti enega in drugega sistema,
dmogoča tekmovanje strank, a jim ne
daje vsega v roke. Omogoča kandidi-
ranje posameznikov in njihovo izvoli-
tev, ne glede na želje strank. Volilci
pa bomo dali lahko svoj glas tako
stranki kot posamezniku. Volili bi
z dvema volilnima lističema, na enem
stranko. na drugem kandidata.

Razprava prisotnih je bila izjemna.
Podprli so predlog volilnega sistema
in referendum zanj. Menili so. da bo
šele z referendumom presekan gordij-
ski vozel volilne zakonodaje, ki na-
staja že pet mesecev, pa je še ni. To
pa bo omogočilo volitve v letošnjem
letu, saj so si čimprejšnje volitve želeli
vsi prisotni. Pa vi tudi?
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